

Şimdiden bir şeyler yapmazsak, turizmde istediğimiz noktayı yakalayamayacağız

Kent turizmi dibe doğru gidiyor

TÜRSAB GAP BTK Başkanı İbrahim Halil Kılınç, "Kent turizmi dibe doğru gidiyor. Bu gelişata bir an önce dur denilmeli. Turizm bu şehrin can damarı. Yerel yönetimlerin ve mülki amirlerin turizmi ve esnafı kalkındırarak hamleler yapması gerekiyor" çağrısında bulundu.



ABD, İsrail ve İran savaşının turizmi olumsuz etkilemeye devam ettiğini kaydeden Kılınç, "Savaş bölge ve kent turizmini olumsuz etkilediği gibi ABD'nin Gaziantep'te içerisinde olduğu 22 şehre seyahat uyarısı yapması mevcut işlerin daha da düşmesine yol açtı. Durum hiç de iyiye gitmiyor. Bir an önce PR çalışmalarına başlanmalı. Savaşın bölgemize herhangi bir etkisinin olmadığı anlatılmalı. Yurt dışından turist getirmek için şimdiden alt yapının temel taşları döşenmeli. Gerekirse büyük bir organizasyonla bölgemizin ve şehrimizin güvenli olduğu dile getirilmeli. Şimdiden bir şeyler yapmazsak, turizmde istediğimiz noktayı yakalayamayacağız" değerlendirmesinde bulundu. **4'TE**

Emekliler ölüme terk edilen bir topluluk durumuna sokuldu

Tüm Emekliler Derneği Gaziantep Şube Başkanı Ali Osman Özer, "Bayram emekliler açısından yine çok buruk geçti. Bayram ikramiyesi hiçbir yaramıza merhem olmadı. 4 bin TL'yi bile vermektan imtina ediyorlar" dedi.

Emeklilerin ölüme terk edilen bir toplum haline geldiğini dile getiren Özer, "Türkiye'de emeklilere verilen paralar, bir hak değil, artık bir sadaka durumuna geçti. Emekli maaşları, açlık sınırının altında kaldı. Şu anda en alttaki ile en üstteki emeklinin aldığı maaşlar, açık sınırdan fazla oldu. Bir ülkede fazla efor ve zaman harcayan, ekonomiyeye katkı sunan bir kişinin ekonomiyeye katkısı olmayan, hizmet sunmayan kişiyle aynı tutulması çok yanlış" değerlendirmesini yaptı. **4'TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.953 25 MART 2026 ÇARŞAMBA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Ekonomik krize bağlı olarak vatandaşın alım gücünün düşmesiyle zor günler geçiren küçük esnaf, ABD, İsrail ve İran savaşından payına düşeni fazlasıyla aldı

Esnaf nakit paraya hasret kalmış durumda



ABD, İsrail ve İran savaşının küçük esnafı olumsuz etkilediğini sözlerine eklerken Söylemez Pasajı Yönetim Kurulu Başkanı Uğur Azak, "Günümüzde tüm alışverişler kredi kartıyla yapılıyor. Dolayısıyla esnaf nakit paraya hasret kaldı" şeklinde konuştu.



Ortada bir belirsizlik var
Ekonomik sıkıntılardan devam etmesi halinde kepenk kapanmaların ve el değiştiren dükkanların olacağına dikkat çeken Azak, "İstatistiklere göre kapanan esnaf sayısı yükseliyor. Çünkü ortada bir belirsizlik söz konusu. Zaten alışverişlerde nakit para yerine kredi kartı kullanılıyor. Vatandaşın yanı sıra esnaf da tüm ödemelerini kredi kartıyla yapıyor. Bunun sonucu olarak patlayan kredi kartları var, ama ilerleyen zamanlarda patlayan kredi kartı sayısında bir artış yaşanabilir" değerlendirmesinde bulundu.

Küçük esnafın tek derdi evine ekmek götürebilmek
'ABD, İsrail ve İran savaşı sanayimizi ve küçük esnafı olumsuz etkilemiş durumda' diyen Azak, "Savaş nedeniyle vatandaş alışveriş yapmıyor. Çünkü ne savaşın ne zaman biteceğini bilmiyor. Bunun yanı sıra dolar ve altın fiyatlarındaki dalgalanma insanları tedirgin ediyor. Yaşanan bu tedirginlik ise ister istemez satışlarımızı yansıyor. Satışlarımızda yüzde 50 oranında bir gerileme var. Küçük esnafın tek derdi evine ekmek götürebilmek" açıklamasını yaptı.

Gelirlerimiz giderlerimizi karşılamıyor
Durumun hiç de iç açıcı olmadığını belirten Başkan Azak, "BAĞ-KUR primi yüksek olduğundan ödeyemeyen esnafımız bulunuyor. An itibarıyla kiralarda bir yükselme oldu. Aşgari ücrette bağal olarak işçi masrafları arttı. Tüm giderler bu kadar artmışken gelirlerimiz aynı oranda artmadı. Yani gelirlerimiz giderlerimizi karşılamıyor" dedi. **4'TE**

Antep, bin 406 karşılık çek ile Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde ilk sırada yer alıyor

İşletmeler çeklerini ödeyemiyor

Ekonomik krizin etkileri ortaya çıkmaya devam ediyor. Türkiye'nin en büyük sanayi kentleri arasında yer alan Antep'te, işletmeler çeklerini ödeyemiyor.

İlk iki ayda Türkiye genelinde 42 bin 675 çek karşılıksız çıktı
Türkiye Bankalar Birliği Risk Merkezi, yılın ilk iki ayının karşılıksız çek istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. 20 bin 748'i ocak ayında, 21 bin 927'si şubat ayında olmak üzere ülke genelinde toplamda 42 bin 675 çek karşılıksız çıktı. Antep'te ise karşılıksız çek sayısındaki artış dikkat çekiyor. **2'DE**



M.Ö. 5. yüzyılda Hipokrat "tükenme hastalığı" olarak tanımladı

Gaziantep Üniversitesi Hastanesi'nde, GAÜN Tıp Fakültesi Tıbbi Mikrobiyoloji Anabilim Dalı, Türkiye Halk Sağlığı Kurumu, Türk Mikrobiyoloji Cemiyeti ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanlık Derneği (KLİMUD) iş birliğiyle "Tüberkülozun Laboratuvar Tanısında Standardizasyon" konulu bölge toplantısı düzenlendi. **4'TE**

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

İşsizlik ve açlık gerçeği ürktüyor

Yüzlerce işçi, hiçbir gerekçe gösterilmeden çıkarıldıkları fabrika önünde eylem yapmaya devam ediyor. İşçiler yıllardır kendi iş yeri gibi çalıştıkları fabrikanın önüne konulmaktan rahatsız olduğunu belirten DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı ise, işverenin yasalara uymadığını söyledi.

SABAH adayları tanıtıyor: SHP milletvekili adayı Yılmaz, CHP döneminde YSE köy yolları şefliği yaptı
Yılmaz: "ANAP iktidarıyla demokrasi özelemlerde kaldı"

SHP Gaziantep milletvekili adayı Mustafa Yılmaz, "İnsanlara en yakın meslek diye ettiğim Tıp Fakültesini, maddi olanaksızlıklar nedeniyle bir ay sonra terk etmek zorunda kaldım" diyor. **3'TE**



15 ilde 'Newroz' operasyonunda 170 kişi gözaltına alındı

Emniyetin açıklamasına göre, 17-22 Mart 2026 tarihlerinde Aydın, Batman, Antep, İstanbul, İzmir, Kocaeli, Mardin, Urfa ve Van'da 72, 24 Mart 2026 tarihinde ise İstanbul, Diyarbakır, İzmir, Urfa, Antalya ve Mardin'de 98 kişi gözaltına alındı. **4'TE**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 11 Aralık 2015 tarihli yazısıdır.

'Yarı savaş' şartlarında her şey olabilir..

Güvenilir kaynaklardan aldığım bilgiye göre Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, bazı danışmanlarının Suriye Politikası ile ilgili olarak yorumlarını dinlemeye başlamış. Bundan cesaret alan danışmanlar, eleştirilerini artık daha rahat yapıyorlarmış. Dış politikalarda düşünülen değişim ise iyi bildiğimiz, klasik bir usulle yapılacakmış! Dış politikada başarısız olan Başbakan Ahmet Davutoğlu görevden alınarak başka bir isme görev verilecekmış. Ancak bunun ne kadar inandırıcı olduğu haliyle tartışılarda neden olacak. **2'DE**

AYKUT TUZCU

Niyet Tek Başına Dünyayı Değiştirmez

İnsanlar vardır; durmadan kendini arar. Kendini ararken, bulmaktan da korkar aslında. Yeryüzünde pek çok kişi, bu korkular nedeniyle kendini gerçek anlamda güvende hissetmez. Çağımızda, özneyi görkeminde koparan ve yenilgiyi hayatın doğal bir parçası sayan anlayış çoğumuzu esir alıyor. Bu durum, anlama, sorgulama, hissetme ve kendi özümüze yaklaşma özgürlüğümüzü kısıtlıyor. Kimimiz ise kendinden fazlasıyla emindir. Bu insan modeli için mala, mülke, şöhrete veya bilgiye sahip olmak her şeyi tanımlar. **4'TE**

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

Eğitim emekçisinin hakkı pazarlık konusu yapılamaz

Gaziantep İl Milli Eğitim Müdürlüğü önünde biraraya gelen Eğitim-İş, Eğitim-Sen, Hürriyetçi Eğitim Sen, Eğitim Gücü Sen ve EYSEN Gaziantep Şubeleri ortak yaptıkları açıklamada, emekçilere sunulan banka promosyon tekliflerinin kabul edilemez olduğunu vurguladı. **4'TE**



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

'Yarı savaş' şartlarında her şey olabilir!..

Güvenilir kaynaklardan aldığım bilgiye göre Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, bazı danışmanlarının Suriye Politikası ile ilgili olarak yorumlarını dinlemeye başlamış. Bundan cesaret alan danışmanlar, eleştirilerini artık daha rahat yapıyorlarmış. Dış politikalarda düşünülen değişim ise iyi bildiğimiz, klasik bir usulle yapılacakmış! Dış politikada başarısız olan Başbakan Ahmet Davutoğlu görevden alınarak başka bir isim görev verilecektmiş. Ancak bunun ne kadar inandırıcı olduğu haliyle tartışmalara neden olacak.

Bence Başbakan Davutoğlu hem başarılı, hem de bir itidal unsuru. Onun yerine gelecek bir başbakan, örneğin Binali Yıldırım, Saray'ın, hiç düşünmeden, irdelemeden külliye emrine girerse, büyük sıkıntılar çıkabilir.

Bu değişimin iki türlü olması bekleniyormuş.

1. Anayasa değişikliği ile 'Partili cumhurbaşkanı' olarak Erdoğan, AK Parti'nin Genel Başkanı sıfatıyla Davutoğlu'nun yerine birisini, örneğin Yıldırım'ı partinin genel başkan yardımcısı yapacak ve başbakan olarak atayacak.

2. Bu olmazsa veya uzarsa, Davutoğlu'nun istifasını isteyecek.

Nasıl, kafanıza yattı mı? Benim yattı. Çünkü Türkiye şu sıralar 'yarı savaş' şartlarında yaşayan bir ülke konumunda. Her şey olabilir.

Bu adamı İngiltere'ye sokmayın!..

Gelecek sene Kasım ayında yapılacak ABD Başkanlık seçimi için aday adayları sanki yarın seçim olacaktı gibi var güçleri ile çalışıyorlar.

Cumhuriyetçi aday adayı emlakçı Donald Trump, şu sıralar göze batıyor.

Bir şey olacağından değil ama o kadar çok para harcıyor ki, medya da bu parayı reddetmiyor!

Sırtını ranta dayayan bu çılgın acemi politikacı, popülist söylemlerle halkı kandırmaya çalışıyor.

Trump'ı dinlerken nedense bizimkiler aklıma geldi!

Çünkü bu adam, bütün hayatı boyunca arsayı bire almış, bine satmış! Binaları beşe almış, ellibeşe satmış. Rantı

çok iyi kokluyor. (Bizimkilerde iyi koku alır! Yoksa kokuyu yaratır, alimallah!) Parayı çok kolay kazandığı için şu sıralar bol keseden harcıyor, atıyor, sallıyor!

Ancak, geçen günkü son çıkışı, kendilerini 'milliyetçi Amerikalılar' (Blueblood Americans/Safkan Amerikalılar) olarak tanımlayan zümrenin dışındaki herkesi sinirlendirdi ama aynı zamanda da düşündürdü!

"Bir süreliğine Amerika'ya müslümanları sokmayalım" dedi.

Bu söylem bütün dünyada büyük yankı uyandırdı.

Aklı başında insanlar tepki duyarken bizzat kendi partisi de yaptığı açıklamada, bunun

kabul edilebilir bir söylem olmadığını belirttiler.

En etkili ve taraftar toplayan tepkiyi ise İngilizler'in ünlü gazetesi Independent koydu.

"Bu adamı İngiltere'ye sokmayın" diye manşet attı.

Bu söylem insanları kızdırdı ama düşündürdü de dedim.

Çünkü, Batı'da insanlar 'müslüman' denince ödü kopuyor!

Donald Trump'ı boşverin, tantanacı, goygoycu bir adam. Onu geçin! Ama yarın başkaları da bu söylemi kullanırsa, işte o zaman daha da derin düşünmemiz gerekebilir...

Aykut Tuzcu'nun
11 Aralık 2015
tarihli yazısıdır

İran'dan Türkiye'ye gaz sevkiyatı durdu

İran ile Türkiye arasındaki doğalgaz akışı kesintiye uğradı. Bloomberg'in aktardığına göre Güney Pars sahasındaki saldırı sonrası sevkiyat durduruldu. Türkiye'nin enerji arzında alternatif kaynaklar devrede.



İran ile Türkiye arasındaki enerji trafiğinde yeni bir kriz yaşanıyor. Edinilen bilgilere göre, İran'ın en büyük enerji üretim alanlarından biri olan Güney Pars sahasında meydana gelen saldırının ardından Türkiye'ye yönelik doğalgaz sevkiyatı durduruldu. Teknik ekiplerin sahadaki durumu değerlendirdiği belirtilirken, gaz akışının ne zaman yeniden başlayacağına ilişkin belirsizlik sürüyor.

Bloomberg'in haberine göre İran, geçen hafta İsrail'in Güney Pars gaz sahasına düzenlediği saldırının ardından Türkiye'ye gaz ihracatını kesti. Söz konusu gelişme, iki ülke arasındaki

enerji ticaretinde geçici aksamalara yol açtı.

Türkiye doğalgaz Dağıtıcıları Birliği (Gazbir) verilerine göre Türkiye, geçen yıl toplam doğalgaz ihtiyacının yaklaşık yüzde 14'ünü İran'dan karşıladı. Bu oran, İran'ı Türkiye'nin önemli tedarikçileri arasında konumlandırıyor.

İrandan gelen gaz akışındaki kesintinin ne kadar süreceği henüz netlik kazanmadı. Bloomberg'e konuşan kaynaklar, Türkiye'nin başlıca tedarikçileri arasında yer alan Rusya ve Azerbaycan'dan gaz alımının sürdüğünü ve mevcut stokların yeterli seviyede olduğunu ifade etti. Cumhuriyet



Enflasyon düşmeyecek

TCMB eski Başekonomisti Ali Hakan Kara enflasyonda düşüş beklentisinin ertelendiğini ifade etti. Reel kesim verilerinde maliyet ve satış fiyatı beklentilerinin yükseldiği görüldü.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) eski Başekonomisti Ali Hakan Kara, enflasyona ilişkin değerlendirmesinde fiyatlardaki düşüşün ötelenildiğini belirtti.

TCMB tarafından açıklanan Reel Kesim Güven Endeksi Mart 2026 verilerine göre, mevsimsellikten arındırılmış endeks bir önceki aya göre 4,1 puan azalarak 100,0 seviyesinde gerçekleşti. Mevsimsellikten arındırılmamış endeks ise 3,1 puan düşüşle 101,0 seviyesine geriledi.

MALİYET VE FİYAT BEKLENTİLERİNDE ARTIŞ Verilerin ayrıntılarında

yer alan "Gelecek Üç Aydaki Birim Maliyet ve Satış Fiyatı" beklentilerinin yükseliş yönünde olduğu görüldü. Ortalama birim maliyetlerde son üç ayda artış bildirenlerle gelecek üç ayda artış bekleyenlerin oranındaki yükseliş dikkat çekti. Aynı şekilde, satış fiyatlarına ilişkin beklentilerde de artış eğiliminin güçlendiği belirtildi.

Ali Hakan Kara, sosyal medya hesabından yaptığı değerlendirmede şu ifadeleri kullandı:

Şirketlerin satış fiyatlarına dair beklentileri tarihsel zirvelere yaklaştı. Enflasyondaki düşüş başka bahara kaldı.

En çok işe yerleştirilen meslek gurubu güvenlik görevlileri oldu

Türkiye'de işgücü piyasası, 2025 yılı sonu itibarıyla kadın ve erkek çalışanlar arasında şimdiye kadarki en dengeli seviyeye ulaştı. İŞKUR verileri, 2,3 milyonu aşan iş arayan sayısıyla piyasadaki güncel görünümü ortaya koydu. Veriler, iş arayanların hangi mesleklerle yönediği ve eğitim durumuna göre iş bulma eğilimlerini de gözler önüne serdi.

Geçen yıl İŞKUR aracılığıyla en çok işe yerleştirmenin yapıldığı meslekler arasında silahsız özel güvenlik görevlisi 76.689 kişiyle ilk sırada yer aldı. Turizm ve otelcilik elemanları 75.473 kişiyle ikinci sırada bulunurken, rayon görevlileri 52.439 kişiyle üçüncü sıraya yerleşti.

Öne çıkan diğer meslekler ise şu şekilde sıralandı:

Güvenlik görevlisi: 40.521
Garson: 37.851
Market elemanı: 36.610
Konfeksiyon işçisi: 32.930
Elle çalışan diğer imalat işçileri: 32.245
Satış elemanı: 26.390
Çağrı merkezi müşteri temsilcisi: 23.984
Bu mesleklerin, İŞKUR'a bildirilen açık ilanlarında da en fazla talep gören alanlar arasında yer alması dikkat çekti.
SON 5 YILDA 6,8 MİLYON

KİŞİ İŞ SAHİBİ OLDU
2021-2025 döneminde İŞKUR aracılığıyla toplam 6.857.457 kişi işe yerleştirildi. Bu kişilerin 84.804'ü kamuda görev alırken, 6.772.653'ü özel sektörde istihdam edildi. İşe yerleşenlerin 4.278.634'ünü erkekler, 2.578.823'ünü ise kadınlar oluşturdu.

Geçen yıl işe yerleştirilenler içinde en büyük grubu 654.494 kişiyle ortaöğretim (lise) mezunları oluşturdu. Bu grubu 495.445 kişiyle ilköğretim mezunları izlerken, 156.754 kişi ön lisans, 135.899 kişi ise lisans mezunlarından oluştu.

2025 yılı sonunda İŞKUR'a kayıtlı iş arayan sayısı 2.331.346 olarak kaydedildi. Bu kişilerin 1.153.264'ü erkek, 1.178.082'si kadınlardan oluştu. İŞKUR'a kayıtlı iş



arayanların en yoğunlaştığı meslekler şu şekilde sıralandı:
Satış elemanı: 49.255
Büro memuru: 37.989
Servis elemanı: 37.533
Konfeksiyon işçisi: 30.278
Turizm ve otelcilik elemanı:

29.793
Silahsız özel güvenlik görevlisi: 29.724
Ön muhasebeci: 25.087
Kasiyer: 24.612
Sekreter: 23.201
Reyon görevlileri: 21.640.
cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.953
25 MART 2026 ÇARŞAMBA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basın Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelereine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
KUMRUOĞLU ECZANESİ
Eski Garajlar (Eski Garajlar Büyük Velic Otel 500 Metre Yukarısı Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 321 69 29

GAMZE ECZANESİ
İstiklal Mh..138 nolu Sk.(Kafadar Sağ. Ocağı.Karş. Pazar Pazarının Yanı, Taziye Evi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423392988

ESRA NUR ECZANESİ
Perilikaya Mahallesi 98105 Nolu Sokak No:4/A (Abdülkadir Yüksel devlet hastanesi acil yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0552 723 2027

ERCELEBİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:162/A (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 338 0010

B.ÖZDOĞAN ECZANESİ
İbn-i Sina Mah. 190011 Nolu Caddede Vip Life Sitesi D Blok Kapı No:3DC (Şehir hastanesi karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 360 76 13

ZEUGMA ECZANESİ
GÜNEYKENT MAHALLESİ 102208 NOLU CADDE NO:1 (Defalife Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0545377727

HELİN İLGIT ECZANESİ
DENİZ MAHALLESİ, 83039 NOLU SOKAK NO:40/A (DENİZ SEMT PAZARI VE TÜRKİYE PETROLLERİ ARKASI, YENİ İŞKUR BİNASI ÇAPRAZI, MALİ ÖZKARA ASM) / ŞAHİNBEY / Telefon : 342 3600422

NIHAT USLU ECZANESİ
Ertuğrul Gazi Mahallesi Su Yolu Caddesi No:173F (Cergibozanlar Market ve Aksoy Diğün Salonu çarpzaı yolun karşısı, Winmar Marketin 500metre aşağısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423437327

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
GENCO DERMAN ECZANESİ
MÜCAHİTLER MAHALLESİ KUDÜS CADDESİ NO:34/B (MÜCAHİTLER ERSİN ARSLAN KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0551 061 88 41

GÜREL ECZANESİ
Doktorlar Sitesi Altı N:64 (Çetinkaya Karşısı) 3258998 / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0532 367 97 55

KORU ECZANESİ
İbrahimli, Yüksek Bina Yukarı Çıkarken/Emine Nakıboğluna varmadan, Fırncıoğlu civarı - Bedir Dondurma yanı (OLİ MARKET ARKASI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 999 38 58

GÖZÜŞİRİN ECZANESİ
Değirmiş Mah.Fevzi Çakmak Bulvarı No:40/B (25 ARALIK DEVLET HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423392212

KILIÇ ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.N:5/A (Çıksorut Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05366850247

DOĞAN ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Pirsultan Mahallesi 59088 Nolu Sokak No:2/A (ŞEHİTKAMİL DEVLET HASTANESİ POLİKLİNİK KAPISI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 (342) 323 19 18

LEVENT ECZANESİ
BEYKENT 5. Etap - Gaziler Mah. Florya Sitesi Karşısı / ŞEHİTKAMİL / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0501 151 17 89

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

09 AĞUSTOS 1986

SABAH adayları
tanıtıyor:

SHP milletvekili adayı Yılmaz, CHP döneminde YSE köy yolları şefliği yaptı

Yılmaz "ANAP iktidarıyla demokrasi özlemlerde kaldı"

SHP adayı Arpacıoğlu ve Taşar'ın kendilerine oy kazandıracığını söyledi

Deprem bölgesine gıda yardımı yapılıyor

Belediye geçen pazar günü meydana gelen depremde basar gören Üçgöze köyüne gıda yardımında bulundu.

4 şiddetinde olan depremden hemen sonra vilayet ve Kızılay'la birlikte belediyenin de gıda yardımı yaptığı açıklandı.

Deprem olduğu gün belediyenin ekme, domates, biber ve patlıcan gönderdiği, ikinci gün ise 3780 Kg sebze ve meyve gönderdiği bildirildi.

Depremde evleri hasar gören yurttaşlara yardım amacı ile gönderilen gıda maddelerinin, hemen anında yerine ulaştırılması yurttaşlar arasında memnunluk yarattı.

Zabta 4 milyon ceza kesti

Zabitanın denetimleri sırasında, 354 işyeri için zabıt tutulduğu, 1017 işyerinden de 3 milyon 982 bin lira maktu ceza alındığı bildirildi. 4 bin 292 işyerine ihtar verilirken 5 bin 240 işyerinin normal görüldüğü tespit edildi. bir pide fırınında da süreli olarak kapattıkları belirtildi.

SHP Gaziantep milletvekili adayı Mustafa Yılmaz, "İnsanlara en yakın meslek diye tercih ettiğim Tıp Fakültesini, maddi olanaksızlıklar nedeniyle bir ay sonra terk etmek zorunda kaldım" diyor.

1949 yılında Oğuzeli ilçesinin Dokuz Eylül köyünde doğan Yılmaz, girdiği üniversite sınavlarında İstanbul Tıp Fakültesini kazandı. Ancak maddi sıkıntılar nedeniyle, bir ay sonra okulu bıraktı.

Yılmaz, daha sonra Karadeniz Teknik Üniversitesini kazandı ve 1973 yılında İnşaat Yüksek Mühendisi oldu. 1977 ye kadar serbest çalıştı.

SHP adayı, politika atılışının nedenini sorduğumuzda "Üniversiteyi bitirip döndüğüm de, çevremdeki insanların sorunlarını dertlerini görünce, insanın tek kendi hayatını kurtarmasının bir anlamı olmayacağını anladım" diyor. 1977 de, Ecevit hükümeti zamanında, YSE Gaziantep Köy

Yolları Şefliği yapan Yılmaz, CHP üyesi iken, 12 Eylül'den sonra, faal olarak politikaya atıldı. 1984 ocak ayında SODEP Merkez İlçe Başkanı seçildi. HP-SODEP birleşmesinde ilçe sekreterliği yaptı. SHP kongresinde yeniden merkez ilçe başkanı oldu.

Yılmaz "Politikada koltuk ve seçilmek amaç değil araç olmalıdır. Yetki daha fazla hizmet için istenmelidir" derken, ara seçimlerde SHP'nin kazanmasının 1988 seçimlerin de, SHP iktidarının kaçınılmaz olduğunun anlaşılması açısından önemli olduğunu söylüyor.

Yılmaz, "ANAP iktidarıyla yolsuzlukların yaygınlaştığını, işçi haklarının ayak altına alındığını, rüşvete hediye kılıfının takıldığını, demokrasinin özlemlerde kaldığını savunuyor.

"İnsanları aydınlıklara kavuşturmada, çorbada bizim de tuzumuz olsun" diyen Yılmaz, evli, iki çocuk babası ve İngilizce biliyor.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel:

"Bu takdiri ilahidir ama ben parlamentoya gireceğim"

Taşar: "Elbette Taşarcı ve Dinçerciler olacak bu partiyi biz kurduk"

Güzel, kendisi ve yakınlarının bir karış toprağı olmadığını vurguladı

Taşar "Kahramanmaraş'ta seçim yapılmamakla Anayasa suçu işlendi"

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, "Bu takdiri ilahidir ama, ben parlamentoya gireceğimden yüzde yüz eminim" dedi.

Hiçbir şahsi hesap gözetmeden çalışacağına söz veren Güzel, parti içinde birlik ve beraberlikle burca zafer bayrağını dikeceklerini ileri sürdü.

ANAP içinde Dinçerci ve Taşarcı diye gruplaşma olmadığı savunulurken söz alan Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler, "Dinçerler gurubu olmadı, olmayacak" derken, Taşar'da "Ben Taşarcıym diyen varsa bu beni bağlamaz" dedi. Sözlerini "Elbette Gaziantep örgütünde Taşarcı ve Dinçerciler olacaktır. Çünkü her ikimizde partinin kurucuları arasında bulunuyoruz. Bunlar muhalefetin ileri zekalarından çıkan sözler" diye sürdürdü.

Taşar, muhalefetin ANAP artı Hasan Celal Güzel'e oy verileceğini bilmelerini istedi.

SHP adam Mustafa Yılmaz'ın Gaziantep'te biz seçimi kazanınca Mustafa Taşar'ın koltuğu sallanacak dediğini belirterek "Beni koltuktan düşürmek içinse boş seçime girmesinler" dedi.

Taşar, Kahramanmaraş'ta seçim

yapılmamakla Anayasa suçu işlendiğini, YSK'nun seçim süresinin uzatılıp, kısaltılacağı yolundaki ANAP teklifini değerlendirmedeğini bildirdi. ANAP'tan başka, Kahramanmaraş'ta erken seçim isteyen parti olmadığını vurguladı.

Hasan Celal Güzel, Güneydoğu Tarım Satış Kooperatifleri ile ilgili soruyu "Güneydoğu ilgili bakanlığın görevi sahasına girer, beni fazla bürokrat bulacaksınız ama konuşmayı hukuka aykırı buluyorum" diye yanıtladı.

Seçildiği takdirde bakanlığa getirilip getirilmeyeceği sorulduğunda da, "Biz gönül adamız. Pazarlıkla iş yapmıyoruz. Ama kesinlikle beni bakan yapmazlar da demiyorum" dedi.

Bu arada söze karışan Taşar, Güzel'in bakanlığa layık bir insan olduğunu söyledi.

Demirel ile ilgili bir soruyu yanıtlarken, DYP'de dahil tüm partileri kendisini desteklemeye çağırarak Güzel, Demirel'in bu ülkeye uzun yıllar hizmet etmiş, değerli bir devlet adamı olduğunu vurguladı. Demirel'le üstün sayılabilecek ikili münasebetleri olduğunu söyledi.

Seçim çalışmalarında harcanacak para miktarı konusunda ise, bir kısmı borç olmak üzere şahsi masraflarının 1 milyonu bulacağını tahmin ettiğini söyleyen ANAP adayı, kampanya için de fazla para harcanmayacağını belirtti.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

02 HAZİRAN 2006

İşsizlik ve açlık gerçeği ürkütüyor

Yüzlerce işçi, hiçbir gerekçe gösterilmeden çıkarıldıkları fabrika önünde eylem yapmaya devam ediyor. İşçiler yıllardır kendi iş yeri gibi çalıştıkları fabrikanın önüne konulmaktan rahatsız olduğunu belirtirken DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı ise, işverenin yasalara uymadığını söyledi.

Yetkili makamlar neden ihbarları kabul etmiyor?

Hukuksuz bir şekilde işten atılan işçiler arasında 16-13-12 yıllıktan 3 yıllığa kadar farklı kıdemdeki işçilerin bulunduğunu ve bu işçilerin ilk işe girdikleri tarihten beri her gün 12 saat çalıştığını söyleyen Subaşı, "İşçi artık maraba değil, işçiyim sendikali olacağım dediği zaman kapının önüne konuldu. Bu ülkede ve kentte çiğnenen yasaları korumak sadece sendikamızın görevim değil, bu memleketin Valisi, Savcısı, Bölge Çalışma Müdürü de yasaları korumakla görevli makamlardır" dedi.

Yasal ve Anayasal suç işleniyor

Yazılı ve görsel basında, işçi eylemlerinde işçilerin yasaya ve Anayasaya aykırı olarak 12 saat çalıştırıldığını devlete ise bu durumun 8 saat üzerinden bildirildiğini, bunun hem işçinin hem devletin sömürülmesi anlamına geldiğini söylediğini hatırlatan Subaşı, "Burada 160 insanın hakkı gasp edilmiştir. Bu insanlar çalışırken 8 saat üzerinden bordro düzenlenmiş ancak 12 saat çalıştırılmıştır. Burada, yazılı ve görsel basında daha önceki açıklamalarımızda olduğu gibi her gün ihbar ediyoruz. Ancak bu konuda yetkili makamlar her nedense susmayı, bu ve bu tür olayları görmezden gelmeyi tercih ediyor" diye konuştu.

Resmen iş yasaları ve Anayasa çiğneniyor

Yasaların hiçe sayıldığı bir kentte işverenin yetkili sendika temsilcisinin görüşme taleplerini bile reddettiğini söyleyen Subaşı, "Burada 160'a yakın işçi kapının önündeysen buna yetkili makamların bir el atması lazım. Her

gün ihbar ediyoruz. Burada iş yasaları ve Anayasa resmen çiğneniyor. Fabrikada yasaları korumakla görevli makamlar nerede? Ödenmeyen 3 ikramiye, 1 maaş, 1 yıllık fark, izin kullanılmayanların işçilerin izin parası ortada yok. İşçisinin sendikasıyla diyalog kur mayan bir işveren var. Biz burada işverenin kanunsuz lokavtuna karşı direniyoruz. Bunun yasalarımızda cezası bellidir. İşçi çıkartmanın kuralları yasalarda mevcuttur" şeklinde açıklama yaptı.

16 Yıldır çalıştığı fabrikanın önünde artık eylem yapıyor

Subaşı, yıllardır çalıştığı fabrikanın önüne konulan işçilere yemek götürdü. Kiminin parmağını kiminin de kolunu kaybettiği, fabrika kapısı önünde beklemenin kendilerini rahatsız ettiği, en kötüsünün de uzun yıllardır burada çalıştıktan sonra artık iş bulma umutları olmadığını belirten işçiler, haksızlığa uğradığını düşünüyor.

İçerde üç ikramiyemiz var

13 Yıldır kesintisiz olarak aynı işyerinde çalıştığını, ancak son 1,5 yıldır düzenli para alamadıklarını söyleyen Kenan Özbar, "13 yıldır burada çalışıyorum. Günde 12 saat çalışıyorum 600 YTL maaş alıyorum. Pazarları da çalışıyoruz. Biz bordroda 380 YTL'ye çalışıyor gösteriyorlar. En son maaşımızı Nisan ayının 8'inde aldık. Bir yıldır fark alamadık. 2005 Temmuz'dan beri ikramiyelerimizi alamıyoruz içerde 3 ikramiyemiz var" dedi.

"Git başının çaresine bak"

İşçiler, ücretsiz izne gönderildiklerinde işverenle konuştukları sorunlarına bakış açısı konusunda hiç beklemedikleri yanıtlar

aldıklarını belirtirken. "Aramızdan 8 arkadaşı temsilci olarak seçip, işverenin huzuruna çıktık. Yıllardır burada çalıştığımızı, yaşımızın ilerlediğini ve artık kimsenin bizi işe almayacağını nasıl geçineceğimizi sorduk yanıtı: 'ihbar kıdem tazminatı yok. 'Git başının çaresine bak', 'Benden bu kadar' oldu.

"Evime ekme götüremiyorum"

4 Çocuk babası Bobinci Semih Şahna 12 yıldır çalışıyorum istisnasız her gün 12 saat çalışıyorum. Paralarımız son bir buçuk yıldır sürekli aksayınca ne zaman vereceklerini sorduk. 'Vereceğiz' diye söz verdiler. 'Bir ay beni idare edin' dedi ardından Nurhaka işçi aldılar. Bizi de kapının önüne koydular. Ben sadece buradan aldığım para ile geçiniyorum. Şu anda evime ekme götüremiyorum" dedi.

İşverene güvenip sendikali olmadı ve kapının önüne kondular

Yıllardır işverene güvendikleri için sendikali olmadıklarını, ancak emeklerinin karşılığı olarak açığa mahkum edildiklerini söyleyen 12 yıllık işçi Emin Tecimen de, "Bizi ücretsiz izin üzerine ücretsiz izne gönderiyorlar. Diğer taraftan da yeni makineler alıyorlar. Yeni makineler içeri işçiler dışarı. Biz arkadaşlarımızla patronun huzuru arktığımızda bize 'Araba sağlam sadece tekerlek patlak, feda karlık istiyorum' dedi. Biz de fedakarlık ettik. Sonuçta 12 yılımızı verdiğimiziz bir işyeri bizim için önemliydi. Aradan biraz zaman geçti bu kez de 'Gemi yola çıktı yürümek üzere' dedi. Biz halen paralarımızı alamadığımızı söylediğimizde ise 'Gemi alabora oldu' dedi şeklinde açıklama yaptı.

Antep'in evleri başlarına yıkılıyor

Yıllar önce bir bir tespit edilip sit alanı ilan edilen Antep evleri, oto park ve benzeri amaçlar için ya yakılıyor ya da yıkılıyor.

Vatandaşlar Antep evleriyle ilgili söylemlerin artık inandırıcılığını kaybettiğini Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey başta olmak üzere kenti yönetenlerin her platformda Antep evlerinin öneminden söz etmesine rağmen bu evler için somut bir çalışma yapılmadığını söyledi.

Binalar tükeniyor insanlar korkuyor
Mütercim Asım Caddesi'ne giderken İsmail Say Sokak köşesinde bulunan ve artık esnafın başına yıkılan Antep evinden düşen taşlar çevreye tehlike saçmasını diye etrafı ahşapla çevrilmiş. Cadde üzerinde işyeri bulunan esnaf, tehlikeyi, kontrol altına almak için geçecekleri bu geçici çözümün caddeyi

daralttığını, ancak çocuklar başta olmak üzere pek çok kişinin oraya girip çıktığını söyledi. Çatıdan başlamak üzere aylardır bir yeri dökülen Antep evini artık cadde halkının yanı sıra oradan gelip geçenlerin de can güvenliği için tehdit oluşturduğu belirtilirken, "5-6 ay öncesine kadar tehlike oluşturmayan Antep evi artık cadde esnafının korkulu rüyası oldu. Buranın restorasyon çalışması zamanında yapılsa ne Antep evi bu kadar harabe olur, ne tarih gözümüzün önünde çürür, ne de vatandaş için bir tehlike ortaya çıkardı. Ancak sadece sözde kalan Antep evi merakı hem binaları tüketiyor hem de insanları korkutuyor" diye konuştu.

Euro 2 YTL'yi devirdi, faiz yüzde 17'yi geçti

Euro, tarihinde ilk kez 2 YTL'yi aşarak 2.0120'ye, dolar da 1.5650 ile son üç yılın en yüksek değerine çıktı. Bono faizleri yüzde 17.11 ile yılın en yüksek seviyesine yükseldi. Gelişen ülke piyasalarından fon çıkışı ve içeride de enflasyon korkusu faizi bu yılın, doları da son üç yılın en yüksek değerine çıkardı. Euro ise ilk kez 2.0000'i aştı.

Nisan ayı enflasyonunun beklentilerin üzerinde gelmesinden sonra para ve sermaye piyasalarında meydana gelen dalgalanma sonrasında mayıs ayı enflasyonun yüksek çıkacağı endişeleri piyasaları dalgalandırıyor. Dolar dün sabah baskan arası piyasada 1.5840 ile 2003 yılı nisan ayından bu yana en yüksek değerine çıkarken, öğleden sonra gerileyerek 1.5650'ye indi. Euro, YTL karşısında mayıs ayında yüzde 20,9, yılbaşından bu yana da yüzde 25 prim yaptı. Doların mayıs ayı artışı da yüzde 18.56 oldu. Bono piyasasında ise yılın rekoru kırıldı. En çok işlem gören 9 Nisan 2008 vadeli bononun değeri de yüzde 17 seviyesini kırarak yüzde 17.15'e ulaşırken kapanışta yüz de 17.11 oldu. Bono faizleri nisan sonun da yüzde 13.66 düzeyinde seyrediyordu.

Maliye Bakanı Kemal Unakıtan, para piyasalarındaki son gelişmeler için, 'Şu anda tedbir alınacak bir durum söz konusu değil' dedi. Unakıtan, faizlerdeki artışın 2006 bütçesini etkilemeyeceğini söyledi. Bütçede şu an ödenen faizlerin, daha önce alınan borçlara ait olduğuna işaret eden Unakıtan, faiz artışının, ancak 2007'yi etkileyebileceğini vurguladı. Doların hızlı yükselmesiyle İstanbul Borsası güne yüzde 3,8'lik düşüşle başlarken, endeks bir ara 36.405 puana kadar geriledi. Ancak döviz ve faizdeki tırmanışın hız kesmesi, borsada satışları dur durdu. Endeks gün sonunda yüzde 0,72'lik artışla 38.132'ye çıktı. Latin borsaların etki si ABD ve Latin Amerika borsalarında önceki günkü hızlı satışlar dün Asya ve Avrupa borsalarına yansdı.

Emekliler ölüme terk edilen bir topluluk durumuna sokuldu

Böyle bir durumda sosyal hayat ve düzenden bahsetmek mümkün mü?

Özer, "Ülkemizde milyonlarca esnafımız bulunuyor. Bunlar, yıllarca vergi ve sigorta primlerini ödediler, emekli oldular. Ama gelinen sürece bakıyorsunuz, emeklinin aldığı maaşlar mevcut hayat standartlarının çok gerisinde kaldı. Aclık sınırının altında kalan bir ücret sadakanın da altında demek. Böyle bir durumda sosyal hayat ve düzenden bahsetmek mümkün mü?" sorusunu sordu.

İhracat yok, ithalat çok

Emekli maaşlarının çalışanlar tarafından ödendiğini hatırlatan Özer, "Türkiye'de çalışan işçi sayısı belli, alınan ücretler ortada. Bu ücretlerden kesilen paralarla emekli maaşları ödeniyor. İstihdamın artması gerekiyor ve ülkeye yurt dışından para gelmesi lazım. İhracat yok, ithalat çok" değerlendirmesini yaptı.

Yılın ilk 6 ayı için verilen zam ocak ayında mum gibi eridi

En düşük emekli maaşının asgari ücrete yükseltilmesi gerektiğini kaydeden Özer,

"Asgari ücretin altında olan bir maaşla geçinmek mümkün değil. 20 yıl önceki maaşları göz önüne alırsak emekli maaşlarının günümüzde 40 bin liranın üzerinde olması gerekiyordu. Yılın ilk 6 ayı için verilen zam ocak ayında mum gibi eridi. Elimiz gördüyse cebimiz görmedi" şeklinde konuştu.

Param olmadıktan sakal tıraşı bile olamamışız

Emekli Bülent Akyürek, "Ben bayramı, bayramda beni görmedi. Param olmadığından sakal tıraşı bile

olamamışız. Yani bayramı hiç yaşamadık. Verilen 4 bin lira ile ne alınabilir? Kendimi emekli gibi hissetmiyorum" dedi.

Bayramı huzursuzluk içerisinde geçirdik

İsmi vermek istemeyen bir emekli, "Bayramı huzursuzluk içerisinde geçirdik. Emeklilere müjde dediler, 4 bin lira ikramiye verdiler. 1000 lira bile zam yapmadılar. Ben parayı bulamıyorum ki torunlarıma harçlık vereyim" açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

Niyet Tek Başına Dünyayı Değiştirmez



**Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı**

Böylece zihinsel çarkını, "sahip olma" motivasyonu ile yönetir. Ancak asla hayatın gerektiği gibi engellenmiş benliğine doğru yönelmediğinin farkına varamazlar. İnsanlar vardır; bahara "hoş geldin" demeye bile cesaret edemez. Kendi yetersizliğinin ve iç karmaşasının farkında olmayanlar ise kendini hiç aramaz.

Bazıları için üzüntü, kaygı ve olumsuzluk neredeyse hayatın ana konusu hâline gelir. Üzüntü üretme becerilerini ise "duyarlılık" ve "ilgili olmak"la açıklarlar. Oysa kendini yönetebilmek; hayatın ve doğanın içindeki gerilimlere, düzensizliklere, soğuk ve sıcak zeminlere eşlik edebilmek, en güçlü duygusal olgunluklardan biridir.

Unutmamak gerekir ki sürekli kaygı, çoğu zaman bunalım ve felaket senaryolarının yansımasıdır.

Ve kaygı buluşucudur. Daha da ilginç, kaygılı insan çoğu zaman çevresini de kendi ruh hâlinin hegemonyasına çekmeyi başarır. Yenilgi duygusu artık o kişinin zihninde yerleşmiştir. Oysa yaşamı seçmek; maddesel ve algisal arzulara bağlanmadan, canlılığı, bütünlüğü ve sevgiyi görünür kılmaktır.

"Olmak ilkesi" ile kurulmuş yaşamsallık yerine, kazanç, şöhret veya iktidar tutkusunu yeryüzünün mutluluğunu çalar. Sonra insan kendinden kopar, sevinçleri, neşeyi ve coşkuyu suçlu görür.

"İnsan, kendi içinde devrik değilse kolay kolay yıkılmaz." Kusurlarımızla ve eksiklerimizle yüzleşmeden; bireysel ve toplumsal sorunlara yapacağımız katkı da buharlaşır.

Elbette korku, kaygı ve hayal kırıklıklarını yeryüzünde sürekli canlı tutulan egemen bir düzen var. Ve bunları besleyen ekonomik, sosyolojik, politik ve psikolojik koşulları görmeden, verdiğimiz tepkiler yapıcı olamaz. Çünkü güç ile sağduyu arasında zorunlu bir çelişki vardır.

İnsanların psikolojik ve sosyolojik eğilimlerini her zaman çözümlmek mümkün olmayabilir. Ama ister şiddet ister otorite ister barışçıl dürtüler olsun; hepsi insanlık tarihinin parçalarıdır.

Bunları tek başına dizginlemeye çalışmak, bir dünya savaşına tek başına karşı çıkmak gibidir. Belki kötümser bazı şeyler tamamen yok edilemez. Niyet de tek başına dünyayı değiştirmez; ama olumsuzlukları daha insani, barışçıl, adil ve eşitlikçi bir yöne taşımak ise mümkündür.

Asıl mesele; insanlığı, doğayı ve yaşamı felaketlere sürükleyen kötülüğü görebilmek ve buna karşı durabilmektir.

Yanlış ile doğru arasında sıkışmak büyük kayıp yaratır; üretme gücü zayıf olanlar dar alanda sıkışır. Bir düşünce, duygu veya sistem tesadüfen doğru ya da yanlış değildir. Fromm'un dediği gibi; "Dünyamız engellemeler dünyasıdır."

Mutluluk, sevinçler ve içsel bağımsızlık, kendi öz yapımıza uygun özgürleşme isteği engelleniyor. Kısacası, insani kopuşlar incitme ve sömürmeyi sürdürüyor; başkalarını ezen değerirmen taşı gibi mutlulukları öğütüyor. Her kopus, kendimizden, doğamızdan ve kolektif bağlarımızdan uzaklaştırıyor.

Oysa varoluş; seni, beni, onu ve tüm varlıkları aynı çemberde buluşturur. Kendine özgü bir akıl ve derin bir yaratıcılıkla ilerler.

En yüksek plana sahip olan bile, karşı taraftan doğacak ortak aydınlığa, başka varlığa ve diğer kalplere muhtaçtır.

Lao Tse der ki: "Yapmaya giden yol, olmaktan geçer."

Eckhart ise insanların ne yapmaları gerektiğini değil ne olduklarını düşünmeleri gerektiğini söyler.

Belki de bu anlayışı benimseyerek, gerçek görkemimizi inşa etmemiz bekleniyordur.

*Yararlanılan Kaynaklar Alıntılamlalar:
Ruhları İyileştirenler- Stefan Zweig
Sahip Olmak ya da Olmak-Erich Fromm
İnsan Olmak-Engin Gençtan*

Kent turizmi dibe doğru gidiyor

Turizm bu şehrin en önemli sektörlerinden biri

Yurt dışına olduğu gibi yurt içine yönelik de çalışmaların yapılması gerektiğini vurgulayan Kılınc, "Bizim için yurt dışı kadar yurt içi de büyük önem arz ediyor. Türkiye'nin 81 ilinden turist getirmek için çalışmalıyız. Hatta seyahat acentelerine teşvikler verilebilir. Turizm bu şehrin en önemli sektörlerinden biri. Kent esnafının büyük çoğunluğu turistlere hitap ediyor. Kente gelenler, Almacı Pazarı'ndan baharatlarını, kurutmalıklarını, Bakırcılar Çarşısı'ndan birbirinden kaliteli bakır ürünlerini alıyor, kebablarımızın ve baklavalarımızın tadına bakıyor. Turist gelmezse esnafında işleri düşecek" tespitini yaptı.

Ne yapacağımızı şaşırдық, sanki sektör bir kısıpaca alınmış durumda
Sektörün zor bir dönemden geçtiğini kaydeden Başkan Kılınc, "Son 6 yılda birçok badireler atlattık. Pandemi yaşadık, ardından depremi gördük, her şey yoluna girdi toparlanıyor derken, ekonomik krizle karşılaştık. Sonrasında ise Ortadoğu'da ki savaş başladı. Savaş öncesinde seyahat acentelerimiz Körfez ülkelerine turlar düzenliyordu, insanlar

bireysel veya ailesiyle gidip geziyordu, ama savaş sonrasında tüm bunlar iptal oldu. Yurt dışına yönelik çalışmalar var ama vize sorunu en büyük engelimiz. Yurt içinde ise kıyı turizmi pahalı. Eskiden vatan dışı yüzde 25 ön ödemeli peşinatla istediği oteli ayırtabiliyordu, şimdi bu oran yüzde 50'ye çıktı. Haliyle insanların otelin fiyatının yarısını ödemesi çok zor. Yaarı ne yapacağımızı şaşırдық, sanki sektör bir kısıpaca alınmış durumda" şeklinde konuştu.

Çarkların dönmesi için destek verilmesi elzem hale geldi

Turizmin bacasız sanayi olduğunu hatırlatan TÜRSAB GAP BTK Başkanı İbrahim Halil Kılınc, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Seyahat acentelerine destek verilmesi gerekiyor. Bizler ne pandemi de ne depremde hiçbir destek almadık, acentelerimiz bu zorlu günler kendi ayakları üzerinde durarak atlatmaya çalıştı. Ancak onlarında dayanma gücü bir noktaya kadar. Sektördeki çarkların dönmesi için destek verilmesi elzem hale geldi. Destekten kastımız, sigorta primlerimiz yüzde 50 düşürülebilir, personel desteği verilebilir, faizsiz uzun vadeli kredi imkanı sunulabilir. Kısacası bir desteğin bile bizim için çok büyük bir anlamı var." Haber Merkezi

M.Ö. 5. yüzyılda Hipokrat "tükenme hastalığı" olarak tanımladı



Başkanı Prof. Dr. Candan Çiçek ise konuşmasında toplantının düzenlenmesine katkı sunan kurumlara teşekkür ederek 24 Mart Dünya Tüberküloz Günü'nün önemine değindi. Prof. Dr. Çiçek, Robert Koch'un 24 Mart 1882'de tüberkülozun bir basille meydana geldiğini açıklamasının bugünün anlam ve önemini oluşturduğunu belirterek, tüberkülozun tarih boyunca sanat, edebiyat ve sinemaya konu olmuş önemli bir hastalık olduğunu ifade etti.

Toplantı kapsamında gerçekleştirilen bilimsel oturumlarda, tüberkülozun laboratuvar tanısına ilişkin güncel gelişmeler ele alındı. "Dünyada ve Türkiye'de Tüberküloz" başlıklı sunumlar Dr. Deniz Gazel ve Dr. Edibe Nurzen Namılı Bozkurt tarafından yapılırken, eğitim modüllerinde örnek yönetimi Dr. Ahmet Arslantürk, mikroskopi Dr.Nuran Esen ve kültür süreçleri Dr.Gönül Aslan tarafından katılımcılara aktarıldı.

Programın öğleden sonraki bölümünde sürveyans ve kalite başlıkları Dr. Nilay Uçarman ve Dr. Aydan Özkütük tarafından ele alındı. Bölge Tüberküloz Laboratuvarı verilerinin paylaşıldığı oturum Dr. Begüm Kayar ve Dr. Gülfer Yalcı moderatörlüğünde gerçekleştirildi. Moleküler tanı alanında güncel yaklaşımlar ise Dr. Barış Otlu tarafından sunuldu.

Toplantının kapanış oturumunda Dr. Gönül Aslan, Dr. Nuri Özkütük ve Dr. Ahmet Arslantürk değerlendirmelerde bulunarak önerilerini paylaştı. Alanında uzman isimlerin katılımıyla gerçekleştirilen toplantı, katılımcıların görüş ve önerilerinin alınmasının ardından sona erdi. Haber Merkezi

15 ilde 'Newroz' operasyonunda 170 kişi gözaltına alındı

Emniyet Genel Müdürlüğü, Newroz kutlamaları öncesi ve sonrasında "örgüt propagandası yapmak" ve "2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu'na muhalefet etmek" iddiasıyla 15 ilde toplam 170 kişinin gözaltına alındığını açıkladı.

Emniyetin açıklamasına göre, 17-22 Mart 2026 tarihlerinde Aydın, Batman, Antep, İstanbul, İzmir, Kocaeli, Mardin, Urfa ve Van'da 72, 24 Mart 2026 tarihinde ise İstanbul, Diyarbakır, İzmir, Urfa, Antalya ve Mardin'de 98 kişi gözaltına alındı.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ile İstihbarat Şube Müdürlüğü ekipleri, İstanbul ve Kocaeli'de Newroz'a katılan çok sayıda kişinin evine bu sabah eş zamanlı operasyon düzenledi. 38 kişi

gözaltına alındı.

Diyarbakır'da altı gözaltı

Diyarbakır'daki Newroz kutlamasının ardından da altı kişi gözaltına alındı. Emniyet Genel Müdürlüğünden yapılan açıklamada, "Geçmiş yıllarda ülkemizde gerçekleştirilen terör saldırılarına karışan örgüt mensuplarına ait fotoğrafların yer aldığı pankartı açtıkları tespit edilen altı şahsa yönelik eş zamanlı operasyon gerçekleştirilmiştir" ifadeleri kullanıldı.

İzmir'de ev baskını

İzmir'de sabah saatlerinde yapılan ev baskınlarında en az 14 kişi Newroz Bayramı'nda "örgüt propagandası" yaptığı iddiasıyla gözaltına alındı. İsimleri henüz öğrenilmeyen kişiler, Konak'ta bulunan Çankaya Emniyet Müdürlüğü'ne götürüldü.

Esnaf nakit paraya hasret kalmış durumda

Esnaf Bakanlığı kurulmalı

İnternet satışlarına değinen Azak, "Sosyal medya da ürün satan insanlar var. Bunların hiçbir masrafı bulunmuyor. Şu anda esnafın belini büken durumlardan birisi bu. Sosyal medya üzerinden ürün satışının yasaklanmasını istiyoruz, bu

konuda Ticaret Bakanlığı'na görev davet ediyoruz. Nasıl ki kurallara uymayanlara ceza yazılıyor, bu tür insanlara karşı yatırım uygulanmasını istiyoruz. Esnaf, bu ülkenin temel taşı olduğu gibi aynı zamanda bel kemiği dolayısıyla Esnaf Bakanlığı kurulmalı" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

Eğitim emekçisinin hakkı pazarlık konusu yapılamaz



Eğitim İş Gaziantep Şubesi Basın Yayın Sekreteri Aylin Işık, "Gaziantep'te eğitim emekçisinin hakkı pazarlık konusu yapılamaz. Emekçimizin değeri yok sayılmaz. Bu sürecin sonuna kadar takipçisiyiz. Her eğitim emekçisinin promosyon hakkı adaletli bir seviyeye çıkarılncaya kadar mücadelemizi büyütecek, tüm eğitim emekçileriyle birlikte alanları daha güçlü dolduracağız" dedi.

Eğitim emekçilerine sunulan promosyon teklifleri adil değil

Gaziantep'te eğitim emekçilerine sunulan promosyon teklifleri adil olmadığını ve kabul edilemez olduğunu dile getiren Işık, "Soruyoruz: aynı ülke, aynı banka, aynı ekonomik şartlar. Peki Gaziantep neden daha azı mahkûm edilmek istemektedir? Bu sorunun cevabını yalnızca bankalarda aramıyoruz. Evet, bankaların bu yaklaşımı kabul edilemez. Ancak bu süreci yöneten, denetleyen ve eğitim çalışanlarının hakkını korumakla yükümlü olan kamu otoriteleri de sorumlu" dedi.

Haksızlığa karşı sessiz kalan hiçbir tutum kabul edilemez

Başta İl Millî Eğitim Müdürlüğü olmak üzere, valiliğin ve ilgili tüm yetkili kurumların Gaziantep'te görev yapan eğitim emekçilerinin hakkını korumakla yükümlü olduğunu kaydeden Işık, "Açıkça ifade ediyoruz; eğitim emekçisini yalnız bırakarak, bu haksızlığa karşı sessiz kalan hiçbir tutum kabul edilemez. Bu şehirde kamu çalışanlarının hakkı

korunmuyorsa, bu sadece bankaların değil, sorumluluk makamında oturan herkesin eksikliği. Yetkili sendikaya da açık bir çağrımız var; yetki, sorumluluk almaktır. Eğer bu süreci yönetemiyorsanız, eğitim emekçisinin hakkını koruyamıyorsanız, o yetkinin hiçbir anlamı yok" açıklamasını yaptı.

Bu yalnızca bir rakam meselesi değil

Işık, "Türkiye'nin birçok ilinde aynı bankalar eğitim emekçilerine 100 bin TL'nin üzerinde promosyonlar teklif ederken, Gaziantep'te 70-75 bin TL bandının dayatılması açık bir eşitsizliktir, açık bir hak gaspı. Bu yalnızca bir rakam meselesi değil. Bu durum, Gaziantep'te görev yapan öğretmenin, memurun, eğitim emekçisinin emeğinin yok sayılması" değerlendirmesini yaptı.

Hakkımızı alana kadar mücadele ediyoruz

Susmayacaklarını kaydeden Işık, "Bizler susmayacağız. Eğitim-İş, Eğitim-Sen, Hürriyetçi Eğitim Sen, Eğitim Gücü Sen ve EYSEN olarak, bu adaletsizliğe karşı omuz omuza yan yana duruyoruz. Çünkü biliyoruz ki; bu mesele sadece promosyon meselesi değil. Bu mesele, emeğin değeri meselesi. Bu mesele, saygı meselesi. Hiç kimse bunu unutmamasın; eğitim emekçisi yalnız değil. Son sözümüz nettir; bu dayatmayı kabul etmiyoruz. Susmuyoruz. Geri adım atmıyoruz. Hakkımızı alana kadar mücadele ediyoruz" mesajını verdi. Haber Merkezi